

admin  
19 Μαΐου 2021



Τα έργα του ΕΣΠΑ βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιάννη ΜΑΧΑΙΡΙΔΗ, του εντεταλμένου Περιφερειακού Συμβούλου Παντελή Τζανακόπουλου και του Περιφερειακού Συμβούλου Μπιζιά Κώστα με τον Δήμαρχο Πάρου κ. Χρήστο Βλαχογιάννη και τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου Πάρου.

Στην Πάρο μέσω του ΕΣΠΑ, χρηματοδοτούνται 9 έργα προϋπολογισμού 7.951.860 ευρώ καθώς επίσης και 3 έργα περιβάλλοντος με προϋπολογισμό 3.017.732 ευρώ. Επίσης έργα βελτίωσης του Οδικού Δικτύου μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας.

Στη σύσκεψη εξετάστηκαν τα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη και τα οποία ολοκληρώνονται μέσα στους συμβατικούς τους χρόνους καθώς επίσης και τα έργα που έχουν καθυστέρηση όπως και οι προτάσεις για επίσπευση των διαδικασιών απεμπλοκής.

Έγινε ενημέρωση και για την επόμενη προγραμματική περίοδο, την προετοιμασία και τις προϋποθέσεις ένταξης των έργων.

Προκειμένου να μην υπάρξει πρόβλημα με τα μη ώριμα έργα, αυτά θα πρέπει να προταθούν εφόσον υπάρξει ωρίμανση στη Νέα Προγραμματική Περίοδο (ΣΕΣ) .

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης επισημάνθηκε η έλλειψη Εμπορικού Λιμένα για τα επικίνδυνα φορτία και τα αδρανή υλικά. Ο Περιφερειάρχης πρότεινε για το συγκεκριμένο θέμα να επισπευτούν οι διαδικασίες προκειμένου να ολοκληρωθεί το Master Plan Λιμανιών μέσω του οποίου θα προβλεφθεί και ο χώρος για το συγκεκριμένο έργο.

Επίσης ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε ότι στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο θα υπάρξουν αρκετοί πόροι όσον αφορά την Αγροτική Οικονομία και την Αλιεία. Συγκεκριμένα από το πρόγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο ένα μεγάλο κομμάτι θα εκχωρηθεί στην Περιφέρεια.

Ο Περιφερειάρχης μετά την σύσκεψη συνοδευόμενος από τους Περιφερειακούς Συμβούλους επισκέφθηκε το εργοτάξιο του νέου Αεροδρομίου Πάρου, τον ΧΥΤΑ και τις νέες σχολικές μονάδες που κατασκευάζονται μέσω του ΕΣΠΑ.

Ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε για τις αποφάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας σχετικά με την από εδώ και πέρα πορεία που θα πρέπει να ακολουθήσουν οι Φορείς Διαχείρισης του ΕΣΠΑ, όπως η Περιφέρεια.

Ενημέρωσε ότι η απόφαση για μη ένταξη νέων έργων βρίσκει αντίθετες τις Περιφέρειες και ότι θα συγκληθεί έκτακτα τις προσεχείς ημέρες το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΠΕ.

Επίσης ο Περιφερειάρχης εξέφρασε την απογοήτευση του για την νέα μείωση των Πόρων των Περιφερειών που φτάνει στο 67% των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ).

«Για μια ακόμα φορά το κεντρικό κράτος προσπαθεί να στερήσει από τις Περιφέρειες και το λιγοστό οξυγόνο που αναπνέουν» δήλωσε ο Περιφερειάρχης.

Η προσπάθεια απαξίωσης για μια ακόμα φορά των Περιφερειών έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Κωστή Χατζηδάκη που αναγνώριζε τον σημαντικό ρόλο των Περιφερειών τόσο στην ανάπτυξη όσο και στην θεσμική καταξίωσή της.

Ο Περιφερειάρχης θα παραστεί στις εορταστικές εκδηλώσεις της Παναγίας της Εκατονταπυλιανής στην Πάρο.

Την Παρασκευή θα επισκεφθεί την Αντίπαρο και θα έχει συνεργασία με τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο Αντιπάρου.